

## Ответы товарища И. В. Сталина на вопросы корреспондента американского агентства Ассошиэйтед Пресс

Московский корреспондент американского агентства Ассошиэйтед Пресс г. Кэсиди обратился к Председателю Совета Народных Комиссаров СССР товарищу И. В. Сталину с письмом, в котором просил устно или письменно ответить на три вопроса, интересующие американскую общественность.

Товарищ И. В. Сталин ответил г-ну Кэсиди следующим письмом:

Господин Кэсиди!

Ввиду занятости и в связи с этим невозможности дать Вам интервью ограничиваюсь дачей краткого письменного ответа на Ваши вопросы.

1. „Какое место в советской оценке текущего положения занимает возможность второго фронта“?

Ответ. Очень важное, — можно сказать — первостепенное место.

2. „Насколько эффективна помощь союзников Советскому Союзу и что

можно было бы сделать, чтобы расширить и улучшить эту помощь“?

Ответ. В сравнении с той помощью, которую оказывает союзникам Советский Союз, оттягивая на себя главные силы немецко-фашистских войск, — помощь союзников Советскому Союзу пока еще мало эффективна. Для расширения и улучшения этой помощи требуется лишь одно: полное и своевременное выполнение союзниками их обязательств.

3. „Какова еще советская способность к сопротивлению“?

Ответ. Я думаю, что советская способность к сопротивлению немецким разбойникам по своей силе ничуть не ниже, — если не выше, — способности фашистской Германии или какой-либо другой агрессивной державы обеспечить себе мировое господство.

С уважением И. СТАЛИН.

3 октября 1942 года.

### Машиностроители получили третью премию

В результате успешного выполнения сентябрьской производственной программы, машиностроительному заводу ДРО ВЦСПС и Наркомат, рассмотрев итоги Всесоюзного социалистического соревнования за октябрь 1942 года, решили выдать третью премию.

Закрепляя достигнутые успехи, машиностроители должны продолжать работать строго по графику и бороться за первое место, поручкой этому широко развернувшееся на заводе предоктябрьское социалистическое соревнование.

### Увеличивают выпуск стали

Закрепляя достигнутые в сентябре результаты, коллектив старомартеновского цеха металлургического завода решил в октябре выпустить сверх увеличенной программы 200 тонн высококачественной стали.

Упорно борясь за увеличение выпуска стали, рабочие и командиры производства с первых же дней октября значительно перевыполняют свои обязательства. За первую пятидневку коллектив цеха уже выпустил сверх плана 72 тонны стали.

Соревнуясь за первенство в цехе большинство сталеваров план перевыполняют. Так, например, сталевар Дорохов выполняет задание от 111 до 130 процентов, сталевар Кудрявцев — от 130 до 147 процентов, тов. Казаков — от 120 до 150 процентов, тов. Коньшев — от 108 до 120 процентов.

Первенство в соревновании сейчас держит сталевар тов. Кудрявцев, выполнивший пятидневное задание на 128,9 процента. За ним идут сталевары Вирюков и Дорохов, имеющие выполнение задания на 123,6 процента каждый. Сталевар тов. Коньшев выполнил задание на 118,9 процентов.

Секретарь парторганизации старомартеновского цеха  
Г. ШИШКОВ.

### ПРИВЕТСТВИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ВКП(б) И СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР МАРШАЛУ СОВЕТСКОГО СОЮЗА тов. ШАПОШНИКОВУ Б. М.

Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров Союза ССР горячо приветствуют Вас, одного из активнейших организаторов вооруженных сил Советского Союза и выдающегося полководца Красной Армии — в день Вашего шестидесятилетия.

Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров Союза ССР желают Вам здоровья и дальнейшей плодотворной работы по укреплению мощи Красной Армии, героически борющейся с немецко-фашистскими захватчиками за честь и независимость нашей Родины.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ  
ВСЕСОЮЗНОЙ  
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ  
ПАРТИИ (большевиков).

СОВЕТ НАРОДНЫХ  
КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР

### ПРИВЕТСТВИЕ НАРОДНОГО КОМИССАРИАТА ОБОРОНЫ МАРШАЛУ СОВЕТСКОГО СОЮЗА тов. ШАПОШНИКОВУ Б. М.

Народный Комиссариат Оборона горячо поздравляет Вас с днем Вашего шестидесятилетия.

Отдав с первых дней создания Красной Армии свои военные знания и опыт крупного военачальника делу строительства и укрепления вооруженных сил Советского Союза, Вы, в протяжении четверти века, не покладая рук, работаете над совершенствованием боевой выучки войск, над воспитанием командиров Красной Армии, ныне героически борющейся с гитлеровскими ордами.

Народный Комиссариат Оборона желает Вам здоровья и сил для дальнейшей плодотворной работы на благо нашей Родины.

НАРОДНЫЙ КОМИССАРИАТ ОБОРОНЫ СОЮЗА ССР.

### НОВЫЕ УСПЕХИ ПЕРЕДОВОГО ЦЕХА

Передовому цеху № 3 машиностроительного завода ДРО за досрочное выполнение сентябрьской программы присуждено общецеховое переходящее Красное знамя.

Принимая Красное знамя, коллектив цеха взял обязательство октябрьскую производственную программу выполнить на 120 процентов. С первых же дней октября стахановцы еще шире развернув предоктябрьское социалистическое соревнование с честью выполняют

взятые обязательства. Производственная программа за пять дней октября коллективом цеха выполнена на 125 процентов.

Впереди за первую пятидневку идет бригада тов. Захарова, выполнившая свое обязательство на 120 процентов. За ней идут бригады, руководимые тт. Балакиным, Зольновым и Рыбаковым, давшие 110 процентов к обязательству каждая.



### У К А З

#### ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ССР О НАГРАЖДЕНИИ МАРШАЛА СОВЕТСКОГО СОЮЗА тов. ШАПОШНИКОВА Б. М. ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

В связи с 60-летием со дня рождения Маршала Советского Союза тов. Шапошникова Б. М. и отмечая его выдающиеся военные заслуги перед Советским государством, наградить тов. Шапошникова Бориса Михайловича орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 3 октября 1942 г.

### У К А З

#### ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ССР О присвоении имени Маршала Советского Союза тов. Б. М. Шапошникова Высшим Стрелково- Тактическим Краснознаменным Курсам Усовершенствования командного состава пехоты Красной Армии и Первому Тамбовскому Краснознаменному пехотному училищу

Присвоить имя Маршала Советского Союза тов. Б. М. Шапошникова:

1. Высшим Стрелково-Тактическим Краснознаменным Курсам Усовершенствования командного состава пехоты Красной Армии.

2. Первому Тамбовскому Краснознаменному пехотному училищу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 3 октября 1942 г.

# От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 4 октября

В течение 4 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других фронтах существенных изменений не произошло.

За истекшую неделю с 27 сентября по 3 октября включительно в воздушных боях, на аэродромах и огнем зенитной артиллерии уничтожено 257 немецких самолетов. Наши потери за это же время — 137 самолетов.

За 3 октября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 12 немецких танков, до 40 автомашин с войсками, взорвано 3 склада боеприпасов, разбит железнодорожный состав, подавлен огонь 8 артиллерийских батарей, рассеяно и частично уничтожено до роты пехоты противника.

В районе Сталинграда продолжались ожесточенные бои. Противник силами пехоты и танков непрерывно атакует наши позиции. Два батальона немецкой пехоты при поддержке танков в течение дня шесть раз атаковали позиции Н-ской части. Наши бойцы при поддержке артиллерии отбили все атаки гитлеровцев и уничтожили до 200 солдат и офицеров противника. Немцы пытались захватить ДЗОТ, в котором находился красноармеец т. Назарьян. Отважный боец храбро расстреливал нападавших на него гитлеровцев. Одного за другим он отстрелил 17 немецких солдат и отстоял ДЗОТ до тех пор, пока к нему были присланы другие бойцы. На другом участке огнем наших гвардейцев-минометчиков сожжено 4 немецких танка, подавлены 3 минометных батареи, разрушено 7 ДЗОТ'ов и уничтожено до трех рот немецкой пехоты.

Северо-западнее Сталинграда на одном из участков наши войска вели активные боевые действия. В боях за высоту бойцы Н-ской части подбили 2 немецких танка и истребили до 150 вражеских солдат и офицеров. Захвачено оружие, 8 пулеметов, 4 миномета и боеприпасы. Группа наших разведчиков совершила смелый налет на командный пункт одной части противника и захватила важные штабные документы.

В районе Моздока продолжались бои в одном населенном пункте. Бойцы Н-ской части в течение дня отбили шесть атак пехоты и танков противника. Подбито 7 немец-

ких танков и уничтожено до двух рот гитлеровцев. Минометчики под командованием т. Бакадзе истребили до 100 гитлеровцев и уничтожили 6 автомашин и станковый пулемет с расчетом.

В районе Воронежа на одном из участков наши пехотинцы и танкисты смелой атакой ворвались в расположение противника. Сломив упорное сопротивление гитлеровцев, наши части захватили оборонительный рубеж. В результате боев за день уничтожено до 1.800 солдат и офицеров противника. Взяты трофеи и пленные.

Пленный лейтенант 10 полка 6 румынской пехотной дивизии Ион Верде рассказал: „В прошлых годах нашу дивизию разбили наголову. Жалкие ее остатки были отведены в тыл. Здесь дивизия получила пополнение из солдат старших возрастов. Их кое-как обучили, и вскоре дивизию снова отправили на фронт. Накануне отъезда два солдата из отдельной минометной роты повесились в казарме. 40 человек из полка дезертировало. Немцы бросили нашу дивизию на опасный участок фронта, и она в первые же дни потеряла только убитыми свыше 2.000 человек“.

Пленный солдат 5 роты 254 полка 110 немецкой пехотной дивизии Рудольф Цепек рассказал: „В деревнях, где я был, все русские носят номера. Немецкие командатуры придумали это для того, чтобы унижить русских. Без номера ни один русский не имеет права показаться на улице. Выходить из деревни запрещено. Немецкие военные власти опасаются, что жители уйдут к партизанам, и поэтому контролируют дороги, входы и выходы из крупных населенных пунктов.“

Немецко-фашистские мерзавцы обрекли на голодную смерть население Макеевки (Донбасс). Все магазины и рынки закрыты. Жителям под страхом смертной казни запрещено выходить за черту города. В конце сентября гитлеровцы схватили 23 жителей Макеевки, которые шли в ближайшие деревни в надежде достать там продовольствие. Все они были расстреляны. За попытку уйти из Макеевки гитлеровцы повесили на телефонных столбах рабочего металлургического завода 55-летнего Редько Назара Алексеича, мать четырех детей Чуйко Анастасию Георгиевну и 14-летнего Леву Петренко.

Во время оккупации деревни Рыльцово Зубцовского района, Калининской области немецкие изверги, угрожая расстрелом, заставляли советских граждан носить на шею бирки.



На снимке: Колхозник Ласточкин со своей семьей. Фото П. Петрокас. Фотохроника ТАСС.

## Успех Ново-Дмитриевцев по выполнению финплана

Финансовый план Ново-Дмитриевского сельсовета выполнялся из квартала в квартал на протяжении двух лет. Но стояло только исполкому совета и активу ослабить финансовую работу, как сельсовет позорно стал плестись в хвосте по выполнению финплана и на 20 августа занял одиннадцатое место в районе.

О таком положении с финансовым планом в конце августа было обсуждено на исполкоме районного совета, где председателю сельсовета тов. Потанову было указано, что он со своим активом, взявшись за выполнение задач по сельскому хозяйству, упустил из поля зрения финансовую работу.

Исправляя ошибку, на которую указал исполком райсовета, финансовый актив сельсовета, состоящий из 17 человек, широко развернул массово-агитационную работу. Проводились читки и беседы на политические темы увязывались с выполнением задач стоящих перед сельсоветом. Финактив рассказывал трудящимся, что в дни Отечественной войны каждый рубль, досрочно поступивший в госбюджет, приближает нас к окончательному разгрому гитлеровских банд, что быстреешая сдача в государственный бюджет средств от налогов и займа увеличивает выпуск танков, самолетов, вооружения для Красной Армии.

Вся эта работа не замедлила сказаться на выполнении финплана, и на 1 сентября сельсовет занял шестое место в районе, а на 10 сентября финплан третьего квартала сельсовет выполнил на 83,7 процента, заняв второе место в районе.

Исполком сельсовета, совместно с активом, проводя работу по вопросам колхозного хозяйства, продолжал усиливать финансовую работу. В результате за три дня второй декады сентября сельсовет дал прирост по финплану на 16 процентов и 15 сентября квартальный финплан был выполнен на 101,2 процента. В оставшиеся до конца квартала дни финактив упорно боролся за первенство в районе, и этого он добился. На 1 октября Ново-Дмитриевский сельсовет выполнил финплан третьего квартала на 140,1 процента, заняв первое место в районе.

Хорошо работали по финплану активисты тт. Шиков М. И., Устинов М. Е. Акиенов А. И., Шмелев, Мишунина Дуся, Магницкий Н. А., учительница Климова.

Сейчас исполкому сельсовета и парторганизации надо закрепить достигнутые результаты и, улучшив работу финансовой комиссии сельсовета (руководитель комиссии Кулев), широко развернуть среди финактива предоктябрьское социалистическое соревнование за досрочное выполнение финплана к XXV годовщине Октябрьской революции.

Страховой инспектор  
Н. Купцов.

## БЫСТРЕЕ ЗАВЕРШИТЬ УБОРКУ КАРТОФЕЛЯ

Включившись во фронтную декаду по уборке картофеля и овощей, передовые колхозы района по боевому взялись за уборку картофеля. Такими передовиками являются 28 колхозов, которые к 3 октября 1942 года полностью закончили уборку картофеля.

Впереди по уборке картофеля идет Чупелевский сельсовет, где все колхозы к 1 октября убрали полностью картофель. В Дальне-Песоченском сельсовете также все колхозы, кроме одного, имени 2 Красного съезда Советов закончили уборку картофеля.

Заканчивают уборку картофеля

колхозы Молдерецкого и Ново-Дмитриевского сельсоветов. Отстают с уборкой картофеля колхозы: имени Сталина, „Красная Норковка“, имени Парижской коммуны, „Красная Борковка“, имени Ворошилова. Позорно плетется в хвосте Семилковский сельсовет в целом, где ни один еще колхоз не закончил уборку картофеля.

Председатели отстающих колхозов должны понять, что дальше тянуть с уборкой картофеля нельзя и должны в ближайшие дни полностью завершить уборку картофеля.

## Решительно усилить подъем зяби

Хорошо понимая значение зяблевой вспашки в повышении урожая, передовые колхозы района стремятся как можно больше поднять зяби. Так, например, колхоз „Новая жизнь“, Дальне-Песоченского сельсовета с 26 сентября по 3 октября поднял зяби 55 гектаров, а всего вспахано 80 гектаров. За это же время поднято зяби 59 гектаров колхозом имени Карла Маркса. Ускоряет темпы зяблевой вспашки колхоз имени 7 съезда Советов (Змейка), поднявший зяби 42 гектара.

Однако большинство колхозов района очень медленно проводят работу по подъему зяби, а такие

колхозы как имени Парижской коммуны, имени Сталина, „Красная Борковка“, имени Ворошилова, „Новый путь“ и некоторые другие до 3 октября еще не начинали зяблевую вспашку. В результате в целом по району на 3 октября план поднятия зяби был выполнен всего лишь на 11,2 процента.

Такое положение дальше терпеть быть не может. Руководители партийных организаций, исполкомы сельсоветов и председатели колхозов должны принять все меры к тому, чтобы решительно усилить темпы взмета зяби, используя каждый час установившейся хорошей погоды.

## ПОДГОТОВИМ ПАРНИКИ И ТЕПЛИЦЫ К 1943 ГОДУ

Всякому понятно, как нужны овощи нашей стране и особенно сейчас в дни Отечественной войны.

Овощи, выращенные колхозниками на полях, дали немалый урожай, но их требуется еще больше, поэтому работники земледелия должны выращивать овощи не только летом, но и зимой, а для этого необходимы теплые сооружения — парники и теплицы.

Успешно подготовить парники и теплицы можно только с осени, поэтому наряду с окончанием уборочных работ, колхозы должны вести подготовку парников и теплиц к зимним работам.

Заготовить парубки, оборудовать ими котлованы, заготовить и на-

сеять дерновой, перегнойной и другой плодородной земли, заготовить сноповую солому и мочал, отремонтировать рамы и печи в теплицах, заготовить топливо, навоз и овощные семена, подготовить инвентарь — все это надо проводить сейчас, с осени.

Перед руководителями колхозов стоит ответственная задача в деле снабжения Красной Армии и рабочих тыла в полной потребности овощами, для выполнения которой, не медля ни одного дня, надо начать подготовку к выращиванию овощей в закрытом грунте.

Агроном райзо  
Д. Юнин.

Отв. редактор П. Г. Юдин.

### ВЫКСУНСКАЯ КОНТОРА ТОРГ'а

доводит до сведения граждан города и района о том, что в магазинах ТОРГ'а производится прием грибов сушеных разных, рябины, шиповника сушеного. За сданные грибы и ягоды выдаются стимулирующие товары.

### ПРОПАЛИ ДВЕ ЛОШАДИ

мерин гнедой и матка чалая. Знающих просьба сообщить колхозу имени Максима Горького, поселок Яблонка, Ивановского сельсовета, Вознесенского района, Горьковской области.

181

### ВЫКСУНСКОМУ ГОРПРОМКОМБИНАТУ

—) ТРЕБУЮТСЯ (—)

ученики и рабочие столары, жестянщики, чехоманщики, лудильщики, слесаря, рабочие и ученики по выработке свичек, конюх-возчик, сторожа и плановик-экономист. С предложением обращаться в контору Горпромкомбината — поселок Ленина.

### ПРОПАЛА ЛОШАДЬ

матка буланой масти, грива вразвал. Знающих просьба сообщить Выксунской конторе Заготживсырье.

1—2

178